














grand jardinier ? Mals attention, on ne sait jamais Ce que ['avenir nous réserve et a tout
moment, on risque de dégringoler !

Comment jouer :

Chague joueur 3 son tour ) [ance |e dé 3 6 faces.( Ce jeu peut se jouer en petit groupe de
soutien egalement) {Jn point sur (e dé vaut une poignée de 3 tréfles ( donc 2 points valent 2
poignées de 3 tréfles, ¢ points Valent ¢ poignées de 3tréfles etc...)

Dix tréfles peuvent s'échanger chez le jardinier contre 1 jonquille ,en lui demandant trés
gentiment « Mr e jardinier, j'ai ramassé 10 tréfles, puis-je avoir une jonquille pour |a planter
dans Ia forét ? » . Le jardinier aura soin de proposer 3 ['enfant des stratégies qu'il peut
Ccomprendre ou des petits défis pour faire des raccourcis. Par exemple « Tu as déja 2 tréfles
devant tOi, Si tu en gagnes 9, penses-tu que tu auras une jonquille ? Et si je te donne une
Jjonguille directement, C'est Comme Si je t'avais donné trop ou pas assez de tréfles ? ...

Quand le lutin a cueilli 5 jonquilles, il pourra les échanger contre un panier (Cette étape de
13 <Cinguantaine » peut étre supprimée si vous le désirez. Elle a été ajoutée Car le temps
d'accumuler 10 jonqguilles était trop |ong pour de nombreux enfants ) ...

Deux paniers permettent de |es éChanger contre une brouette et hop, Voila le lutin sur (e
premier échejon de [échelle du jardinier.

Lorsque le petit |utin arrive au 3*™ échelon (Cela peut se faire plus tdt, ou he pas se faire,
sefon les difficultés de 'enfant) 1l doit lancer |es deux dés ensemble. Le dé a points indique
toujours le nombre de poignées de 3 tréfles , le dé d'additions et de soustractions indiquera
au joueur s'il perd des poignées de tréfles ou 'il les gagne....

Exemple : Les dés indiquent « -« et ¢; (e lutin perd ¢ poignées de 3 tréfles, soit 12 tréfles.
£l n'a qu'une brouette et une jonquille, il devra re « transformer » sa brouette pour se
défaire de ses 12 tréfles...Certains enfants auront besoin de repasser par toutes (es étapes
(besoin de temporalité, de séquences) et il faut [aisser faire, Ces besoins sont fréquents
Chez les enfants en difficulté mathématiques ( besoin du comptage un par un, de
chronologie, la numération demande Cette temporalité pour se construire et s'apprendre...)

Variantes :

» (Changer de base pour |es poignées,

» (oder |es avoirs( |es paniers seront notés comme 5 jonquilles) dans des abaques et
faire |e liens avecC unités/dizaines, centaines,

» Amener 3 anticCiper Ce qul manque pour avoir... Ce qu'll faudrait faire avec |e dé
pour... Ce qu'il pourrait garder en mémoire pour la séance prochaine, Ce qu'il pourrait
faire ou se dire pour Calculer plus Vite, Comment Cela s'éCrirait en Classe, comment
Cela se nomme,...

Bon amusement ! Catherine.vahham@mathemo.org

Le grand jeu du jardinier

Catherine Vanham

Logopede-orthophoniste

Rééducatrice du raisonnement [ogico-mathématique de |a pensée et Consultante en gestion mentale, professeure de
pratique professionnelle, formatrice, fondatrice du centre Mathémo.

Fondements théoriques :

Le nombre se construit sur des structures (ogico-mathématiques qui ne s'apprennent pas.
L'enfant entre dans 'action des son plus jeune age pour installer les prérequis de temps et
d'espace, de Classifications, de sériations, d'inclusions... Il met en place des prinCipes de
conservations de |a matiéere, de la qQuantité...

Puis il se prépare a apprendre |a humération qui repose, elle, sur des Critéres arbitraires qu'il
doit entrainer, mémoriser, pour en comprendre |es algorithmes. Le systéme décimal repose
sur des équivalences , du langage, (e positionnement, |3 Symbolique des chiffres ...

Les enfants présentant des difficultés en mathématiques souffrent souvent d'un manque de
sens, manque de manipulations, manque d'entrainement concret. Iis finissent par mémoriser
des codes sans avoir pu mettre en ien ces codes et [a réalité qui s’y cache... Iis anticipent
peu, Imaginent difficCilement l'avenir, sont peu en projet de mémoriser Ce qu'lls ont compris...
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